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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  3  ประจำปี  พ.ศ. 2567 
วันพุธที่  21  สิงหาคม  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
16. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
17. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
18. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
19. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
21. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
22. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
23. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
24. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
25. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
26. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
27. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
29. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
30. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
31. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
2. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่  

นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   แทน หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4 นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
5. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
6. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
7. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
8. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
9. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์   ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
10. นางวราพร  หน่ายครบุรี  แทน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
11. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
12. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
13. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
14. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
15. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
16. นางสาวทับทิมทอง  ชีวะตานนท์ หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
17. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
18. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าการเงินและบัญชี 
19. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
20. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
21. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

/6. นางสาวนันทิดา... 
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6. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
7. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางอัมรี  หมีคำ   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
13. นายนิทัศน์  อ่ิมกลม   พนักงานขับรถยนต์ 
14. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
15. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
16. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
17. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
18. นางสาวนาริน หาญพยัคฆ์  คนงาน 
19. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.25 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.25 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพุธที่  21 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้
มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ปฏิบัติหน้ าที่  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านรองปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว            
นะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที ่3 ประจำปี
พ.ศ.2567 ครับ ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 2 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    

/2. ลากิจ... 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ลากิจ จำนวน 2 คน 
1. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ อ.จัตุรัส เขต 1   
2. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์ อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  
1. การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ            
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ.2567 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ            
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม เชิญเลขานุการฯ อ่านระเบียบที่เก่ียวข้องครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565 
ข้อ 87 ความว่า “กระทู้ถาม คือ คําถามซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น
เพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่น เกี่ยวกับข้อเท็จจริงหรือนโยบายอัน
เกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น” 
ข้อ 89 ความว่า “กระทู้ถามแต่ละกระทู้นั้น ให้ผู้ตั้งกระทู้ถามตั้ง
คําถามและซักถามได้แต่เพียงผู้เดียว การตั้งกระทู้ถามให้อนุโลมใช้ตาม
แบบท้ายระเบียบนี้” 
ข้อ  94 ความว่า “กระทู้ถามด่วน ให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือยื่นต่อ
ประธานสภาท้องถิ่น  โดยมีหั วข้อ  เรื่องที่ จะตั้ งกระทู้ ถาม ให้
ประธานสภาท้องถิ่นรีบจัดส่งกระทู้ถามนั้น ไปยังผู้บริหารท้องถิ่น เพ่ือ
เตรียม ตอบและให้แจ้งไปด้วยว่าได้กำหนดจะให้ผู้ตั้งกระทู้ถาม ถาม
กระทู้เรื่องนั้นในการประชุมครั้งใดการ กําหนดเวลาดังกล่าวนั้นให้
ประธานสภาท้องถิ่นคำนึงถึงความสำคัญของเหตุการณ์และความ
สนใจของ ประชาชน”  
3.1 กระทู้ถาม เรื่อง ขอทราบรายละเอียดโครงการ Chaiyaphum 
Smart Education เพ่ือส่งเสริมและยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิ 
โดยนายสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
อำเภอเนินสง่า เชิญท่านสถาพร ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฎิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน กระผมนายสถาพร  สงคราม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอเนินสง่า ได้ตั้ง
กระทู้ถาม เพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่นเกี่ยวกับข้อเท็จจริงหรือ
นโยบายอันเกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหาร  เรื่อง ขอทราบ
รายละเอียดโครงการ Chaiyaphum Smart Education เพ่ือส่งเสริม
และยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิ ดังนี้ 
1. งบประมาณในการดำเนินโครงการ ประมาณตั้งไว้ 200 ล้านบาท 
ได้ใช้งบประมาณที่ตั้งไว้ทั้งหมดหรือไม่ 

/2. รายละเอียด... 



๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นางสมหมาย  แถวโสภา 
รกท.ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. รายละเอียดโครงการที่ ดำเนินการตามโครงการมีอะไรบ้าง            
พร้อมรายละเอียดงวดงานตามสัญญาจ้าง การแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รูปแบบรายการได้มีการเสนอขอเปลี่ยนแปลงต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดหรือไม่ เพราะเห็นมีการก่อสร้างสำหรับห้อง วอรูม ในห้อง
ประชุมใหญ่ ที่ชั้น 3 แต่ได้มีการรื้อถอนไปแล้ว เมื่อไม่มีการก่อสร้าง
ห้องงบประมาณส่วนนี้ได้มีการหักคืนองค์การบริหารส่วนจังหวัด
หรือไม่ หรือนำไปสร้างไว้ที่ใด 
3. หลังจากท่ีดำเนินโครงการและตรวจรับงานจ้างแล้ว ได้มีการใช้งาน
ของระบบต่าง ๆ ได้จริงหรือไม่ และเกิดประโยชน์กับโรงเรียนมากน้อย
เพียงใด จึงขอเสนอกระทู้ถามดังกล่าว ผ่านท่านประธานสภาฯ ไปยัง
ผู้บริหารเพ่ือชี้แจงรายละเอียดดังกล่าว  ขอบคุณครับ 
เชิญท่านปลัดณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัด อบจ.ชัยภูม ปฏิบัติ
หน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ และท่านสมาชิก              
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุลครับ ปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สำหรับข้อ 3.1 ครับ ผมมอบให้นางสมหมาย แถวโสภา 
รักษาการ ผอ.กองพัสดุนะครับ ส่วน 3.2, 3.3 นะครับ ขอให้มอบ             
ให้นายปรีชา  ชูสกุล ประธานคณะกรรมการตรวจรับการจ้างครับ  
ของเรื่องนี้ครับ ครับขอบคุณมากครับ 
ครับ ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกนะครับ ได้มอบหมายให้ท่านสมหมาย 
แถวโสภา รักษาราชการ ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สินครับ เชิญท่าน                 
ตอบครับ  
ค่ะ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ 
และผู้ เข้ารับฟังการประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันสมหมาย แถวโสภา 
หั วหน้ าฝ่ ายทะเบี ยน พัสดุและทรัพย์ สิ น  รักษาราชการแทน
ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน ขอตอบกระทู้ถามของท่านสถาพร 
สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอ       
เนินสง่า โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์จัดทำระบบ Chaiyaphum Smart 
Education ค่ะ เพ่ือส่งเสริมและยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิ 
ระยะที่  1 ข้อที่  1.1 ค่ะ ท่านถามว่างบประมาณในการดำเนิน
โครงการตั้งไว้ 200 ล้าน ได้ใช้งบประมาณที่ตั้งไว้หมดหรือไม่ ขอตอบ
ค่ะ ไม่ได้ใช้เต็มตามจำนวนที่ท่านที่ขออนุมัติจากสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามโครงการ Chaiyaphum Smart Education 
ค่ะ เพื่อส่งเสริมและยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิ ระยะท่ี 1 โดยได้
ทำสัญญาซื้อขายในวงเงินงบประมาณทั้งสิ้น หนึ่งร้อยเก้าสิบเก้าล้าน
เจ็ดแสนหนึ่ งหมื่นห้าพันห้าร้อยบาทถ้วนค่ะ ตามสัญญาเลขที่  
109/2565 ลงวันที่ 30 มิถุนายน 2565 และมีงบประมาณ 
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คงเหลือจำนวนสองแสนแปดหมื่นสี่พันห้าร้อยบาทถ้วนค่ะ จึงเรียนมา
เพ่ือโปรดทราบค่ะ  
ข้อ 3.2, ข้อ 3.3 นะครับ เชิญท่านปรีชา  ชูสกุล นะครับ ประธาน
คณะกรรมการตรวจรับงานจ้างตอบครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองปลัด ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายปรีชา  ชูสกุล ผู้อำนวยการ
โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกอง
การศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ซึ่งมารักษาราชการที่ อบจ.ชัยภูมิ 
ในส่วนของผู้อำนวยการกองการศึกษาเมื่อวันที่ 14 มิถุนายน 2565 
นะครับ ขอตอบกระทู้ถามท่านสถาพร  สงคราม สมาชิกองค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิ  อำเภอเนินสง่านะครับ  ในข้อ 1 .2 
รายละเอียดโครงการที่ดำเนินการตามโครงการมีอะไรบ้าง พร้อม
รายละเอียดตามงวดงานสัญญาจ้างนะครับ ก็ขออนุญาตตอบและ             
ก็นำเสนอดังนี้นะครับ  
1. รายละเอียดโครงการที่ดำเนินการตามโครงการประกอบด้วย              
การดำเนินโครงการ Chaiyaphum Smart Education เพ่ือส่งเสริม
และยกระดับการศึกษาของจังหวัดชัยภูมิ ระยะที่ 1 ปรากฏและบรรจุ
ไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - พ.ศ. 2565) ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยโครงการดังกล่าวเป็นโครงการตั้งจ่าย
รายการใหม่ จึงได้ขออนุมัติสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้มีมติเห็นชอบอนุมัติให้
ดำเนินการโครงการ และเนื่องด้วยโครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่
เป็นระบบคอมพิวเตอร์และมีงบประมาณเกินหนึ่งร้อยล้านบาทขึ้นไป 
จึงต้องผ่านการอนุมัติจากคณะกรรมการบริหารและจัดหาระบบ
คอมพิวเตอร์ของจังหวัดชัยภูมิ คณะทำงานพิจารณากลั่นกรอง
โครงการจัดหาระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงมหาดไทย และ
คณะกรรมการบริหารและจัดการระบบระบบคอมพิวเตอร์ของ
กระทรวงมหาดไทย ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับการ
อนุมัติจากคณะกรรมการดังกล่าว และองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภู มิ  ได้ประกาศจัดซื้ อจัดจ้ างโครงการดั งกล่ าวผ่ านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ โดยใช้วิธีจัดซื้อจัดจ้างแบบ e-Bidding ซึ่งโครงการ
ดังกล่าวมีรายละเอียดประกอบด้วย  
1. ระบบบริหารจัดการโรงเรียนพร้อมสื่อเพ่ือประกันคุณภาพของ
โรงเรียน 1 ระบบ  
2. ครุภัณฑ์พร้อมสื่อประมวลผลกลางและเครือข่าย 1 ระบบ  
3. ครุภัณฑ์สตูดิโอของโรงเรียน 26 ชุด  
4. ครุภัณฑ์ศูนย์สนับสนุนและช่วยเหลือ 1 ระบบ  
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5. ครุภัณฑ์สื่อสารโทรคมนาคม ของโรงเรียน 1 ระบบ  
6. ระบบบริหารจัดการหลักสูตรทวิศึกษา 1 ระบบ  
7. ครุภัณฑ์โรงเรียนและเครื่องอัดประจุไฟฟ้า 1 ระบบ  
รายละเอียดงวดงานสัญญาจ้างมีรายละเอียดดังต่อไปนี้  งวดงาน                   
งวดที่ 1 เป็นเงินสามสิบเก้าล้านเก้าแสนสี่หมื่นสามพันหนึ่งร้อยเจ็ดสิบ
ห้าบาทถ้วน หักเงินล่วงหน้าจำนวนเงินหกล้านเจ็ดแสนห้าหมื่นเจ็ดพัน
หนึ่งร้อยแปดสิบสามบาทสามสิบสามสตางค์ คงเหลือสามสิบสามล้าน
สองแสนแปดหมื่นห้าพันเก้าร้อยสิบหก บาทเจ็ดสิบหกสตางค์ 
ประกอบด้วย  
1. ส่งมอบแผนปฏิบัติงาน  
2. ส่งมอบแผนการติดตั้งเครื่องคอมพิวเตอร์แม่ข่ายและอุปกรณ์      
ตามท่ีเสนอในโครงการ  
3.ส่งมอบเครื่องมือในการพัฒนาระบบ software พร้อมสื่อการ
บริหารจัดการโรงเรียน พร้อมสื่อเพ่ือประกันคุณภาพของโรงเรียน  
4. ส่งมอบเอกสารสรุปข้อกำหนดความต้องการของผู้ใช้ของระบบงาน 
หมายเหตุ จัดส่งในรูปแบบเอกสารและสื่ออิเล็กทรอนิกส์พร้อมบันทึก
ลงแผ่น CD หรือ DVD จำนวน 1 ชุด ภายใน 28 สิงหาคม 2565 
งานงวดที่ 2 เป็นเงินห้าสิบเก้าล้านเก้าแสนหนึ่งหมื่นสี่พันหกร้อยห้า
สิบบาทถ้วน หักเงินประกันล่วงหน้าจำนวน เก้าล้านเก้าแสนแปดหมื่น
ห้าพันเจ็ดร้อยสิบห้าบาทถ้วน คงเหลือสี่สิบเก้าล้านเก้าแสนสองหมื่น
แปดพันแปดร้อยเจ็ดสิบห้าบาท ประกอบด้วย ส่งมอบเอกสารการ
ออกแบบระบบ  ส่งมอบเอกสารสรุปความต้องการของผู้ ใช้ของ
ระบบงาน ส่งมอบเอกสารหลักสูตรทวิศึกษา ส่งมอบและติดตั้งเครื่อง
คอมพิวเตอร์แม่ข่ายอุปกรณ์ตามโครงการถึงองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ หรือสถานที่ที่ตกลงร่วมกัน  
5. ส่งมอบอุปกรณ์สตูดิโอถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหรือ
สถานที่ที่ตกลงร่วมกันให้แล้วเสร็จภายใน 26 ธันวาคม 2565  
ทั้งนี้ขอชี้แจงเพ่ิมเติมคณะกรรมการได้จัดประชุมเพ่ือพิจารณาตรวจรับ
งานจ้างครั้งที่  3/2566 เมื่อวันศุกร์ที่  26 พฤษภาคม 2566              
เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมผู้อำนวยการกองการศึกษาและ        
ผ่านระบบออนไลน์โดยที่ประชุมมีมติแก้ไขรายละเอียดในสัญญาจ้าง
เนื่องจากการกำหนดชื่อไม่สอดคล้องกับความต้องการและบริบทการ
ใช้งานจริงของสถานศึกษาในสังกัด เพ่ือให้การดำเนินโครงการดังกล่าว
ให้เกิดประโยชน์คุ้มค่าและบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการจึงขอแก้ไข
หลักสูตรทวิศึกษา แก้ไขเป็นระบบสื่อสารการจัดการเรียนรู้และผู้รับ
จ้างได้ลงนามแก้ไขแนบท้ายสัญญาจ้างก่อนที่จะเบิกจ่ายตามงวดงานที่ 2 
งวดงานที่ 3 เป็นเงินเจ็ดสิบเก้าล้านแปดแสนแปดหมื่นหกพันสองร้อย
บาทถ้วน หักเงินล่วงหน้าจำนวนสิบสามล้านสามแสนหนึ่งหมื่นสี่พัน
สามร้อยหกสิบหกบาทหกสิบเจ็ดสตางค์ คงเหลือหกสิบหกล้านห้าแสน
เจ็ดหมื่นหนึ่งพันแปดร้อยสามสิบสามบาทสามสิบสามสตางค ์
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ประกอบด้วยการส่งมอบระบบ COMMAND CENTER และระบบ 
Call Center พร้อมอุปกรณ์สำนักงานถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิหรือสถานที่ท่ีตกลงร่วมกัน  
2.ส่งมอบครุภัณฑ์สื่อสารโทรคมนาคมของโรงเรียนสำหรับส่วนกลาง
และสำหรับ 26 โรงเรียน  
3.ส่งมอบ EV School Bus พร้อมเครื่องอัดประจุไฟฟ้า จำนวน 10 
ชุด เครื่องประจุไฟฟ้าสำหรับส่วนกลาง จำนวน 1 ชุด ถึงองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หรือสถานที่ที่ตกลงร่วมกัน  
4.ส่งมอบอุปกรณ์ IOT CENTER ถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
หรือสถานที่ที่ตกลงร่วมกัน  
5.ส่งมอบระบบ Platform สำหรับบริหารจัดการอุปกรณ์ IOT พร้อม
อุปกรณ์ประกอบให้แล้วเสร็จภายใน 25 เมษายน 2566  
งวดงานที่ 4 งวดงานสุดท้ายเป็นเงินสิบเก้าล้านเก้าแสนสี่หมื่นหนึ่งพัน
ห้าร้อยห้าสิบบาท ประกอบด้วยส่งมอบการติดตั้งอุปกรณ์ในงวดงานที่ 
2, 3 และบูรณาการระบบที่ส่งมอบในทุกงวดงาน รวมทั้งทดสอบ
ระบบงานโดยรวม  
2. ส่งมอบเอกสารการฝึกอบรมคู่มือการใช้งานสำหรับผู้ดูแลระบบ
และผู้ใช้งาน  
3.จัดฝึกอบรมให้บุคลากรทางการศึกษาสำหรับระบบสื่อสารการ
จัดการเรียนรู้ 
สำหรับ 26 โรงเรียน ณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หรือ
สถานที่ที่ตกลงร่วมกันให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 24 มิถุนายน 2566 
ข้อ 1.3 หลังจากที่ดำเนินโครงการและตรวจรับงานจ้าง ได้มีการใช้
ระบบงานต่าง ๆ ใช้ได้จริงหรือไม่ เกิดประโยชน์กับโรงเรียนมากน้อย
เพียงใดนะครับ ก็ขออนุญาตตอบ ก่อนที่คณะกรรมการตรวจการจ้าง 
ตรวจรับงานนะครับ ได้ลงพ้ืนที่ตรวจสอบ และตรวจรับพัสดุของ
โรงเรียน ในสังกัด ทั้ง 26 โรงเรียน ทั้งนี้ได้มีการฝึกอบรม การใช้งาน
ครุภัณฑ์ ระบบจำนวน 2 ครั้ง นะครับ ครั้งที่ 1 อบรมให้การใช้งาน
ครั้งที่ 1 ณ โรงแรมสยามริเวอร์รีสอร์ท อำเภอเมืองจังหวัดชัยภูมิและ 
อบรมครั้งที่ 2 ณ 4 กลุ่มโรงเรียน ครับอันได้แก่กลุ่มที่ 1 กลุ่มทุ่งดอก
กระเจียว โรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม กลุ่มที่ 2 กลุ่มทุ่งกะมัง           
ณ โรงเรียนเกษตรสมบูรณ์วิทยาคม กลุ่มที่ 3 กลุ่มโรงเรียนมอหินขาว 
และกลุ่มที่ 4 กลุ่มโรงเรียนเขาเขียว นักเรียนดำเนินสาระวิทยาและ  
สื่อกลุ่มโรงเรียนเขาเขียวและโรงเรียนเพชรวิทยาคาร เพ่ือให้ถูกต้อง
ตามสัญญาจ้าง ดังนั้นคณะกรรมการตรวจรับงานจ้างได้ รับข้อมูล
ยืนยันการใช้งานจากสถานศึกษาทั้ง 26 แห่ง รับรองการใช้งาน
กลับคืนมา คณะกรรมการรับการจ้าง มีมติตรวจรับงานถูกต้อง 
สมบูรณ์ และสิ่งที่สถานศึกษาได้ประโยชน์นะครับ เช่น รถไฟฟ้า EV 
Bus เป็นรถพลังงานสะอาด ลดการปลดปล่อยคาร์บอนไดออกไซด์        
นะครับ ลดมลพิษทางอากาศ ยังเป็นนวัตกรรมสมัยใหม่ที่ดีมาก 
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เป็นแหล่งศึกษาเรียนรู้ ต่อยอดให้กับนักเรียนครู หรือผู้ที่สนใจ อีกทั้ง
นักเรียนที่สนใจได้ใช้บริการ อย่างมีความปลอดภัยในชีวิตเพ่ิมขึ้น 
นอกจากนี้องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ยังได้ให้บริการแก่
นักเรียน สถานศึกษาในสังกัด และยังมีหน่วยงานภายนอก มาขอใช้รถ 
เช่น สถานศึกษานอกสังกัด วัดหรือองค์กรอ่ืน ได้มาขอบริการรถไฟฟ้า 
นอกจากนี้จังหวัดชัยภูมิยังได้เลือกให้รถไฟฟ้านะครับ เป็นนวัตกรรม
ของจังหวัดชัยภูมิอีกด้วยครับ ขอบคุณครับ  
ท่านสถาพร มีอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านปลัด 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมาชิกผู้ทรง
เกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ 
กระผมนายสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เขตอำเภอเนินสง่า ก็ได้รับคำตอบที่ยังไม่ตรงเท่าไหร่นะครับ 
คือในส่วนที่ผมได้เข้ามาดูนะครับ ที่ชั้น 3 เมื่อวันที่  19 นะครับ            
วันจันทร์ที่ผ่านมานะครับ กระผมพาผู้ที่รู้เรื่อง เรื่องคอมพิวเตอร์และ
ได้เชิญผู้อำนวยการโรงเรียนมา 2 ท่าน มาสอบถามว่าโครงการที่ 2  
ที่ท่านตอบมาว่า 59 ล้านบาท ผมเข้าไปดูและผมเข้าไปดูตรวจสอบ
ทั้งหมด สามารถเชื่อมต่อกับโรงเรียน 26 โรงเรียนไหม ก็ได้รับคำตอบ
ว่าถ้าเชื่อมต่อไปโรงเรียนแล้วก็ได้ถึง 5 - 6 คน แล้วก็ร้อนและ             
ไม่สามารถติดต่อได้ ซึ่งตอนนี้นะครับ ซึ่งตอนนี้ 26 โรงเรียน ผมทราบ
ว่ายังใช้ไม่ได้นะครับ ยังใช้ไม่ได้ ถ้าใกล้ ๆ ท่านก็ไปดูโรงเรียนสตรี 2 นี้
ก็ได้ครับ ผมเชื่อว่า ในการตรวจสอบครั้งนี้นะครับ ไม่ชัวร์นะครับ 
เพราะในโรงเรียน 26 โรงเรียนนี้ ยังใช้ไม่ได้นะครับ ส่วนคำถามอย่าง
อ่ืนเดี๋ยวผมจะให้ท่าน สจ.สุรพล ตั้งกระทู้ถาม ผมมีรายละเอียด              
เรื่องชาร์ต เรื่องการค่าปรับด้วยนะครับ เรื่องที่ 1 ที่พูดไปแล้วนะครับ 
ว่าได้มีการใช้งานของระบบต่าง ๆ อีกครั้งนะครับ จริงหรือไม่ ผมให้ 
ผอ.ปรีชา ตอบอีกครั้งหนึ่งนะครับ ว่าการเกิดประโยชน์ กับโรงเรียน
มากน้อยเพียงใดนะครับ ซึ่งตรงนี้ผมสามารถนะครับ พาทุกท่านไป               
ดูได้  เฉพาะท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ เงินตรงนี้ เป็นเงินของ
ประชาชน แล้วบางทีนะครับ ท่านอาจจะได้รู้อะไร ๆ มาก ๆ กว่านี้ใน
เรื่องเครื่องคอมพิวเตอร์ ในเรื่องประสานงาน ก็กราบขอบคุณท่าน            
นะครับ แล้วก็เดี๋ยวท่านสุรพลจะมีกระทู้ถามต่อ ก็ขออนุญาตถาม 
ท่านประธานต่อเลยนะครับ ว่าผมจะได้ถามต่ออีกหรือเปล่า หรือ         
ท่านสุรพลตอบไปแล้ว ได้ไหมครับ  
ก็จะให้เสร็จเป็นกระทู้ๆ ล่ะครับ เอาของท่านให้จบ แล้วก็เป็นของท่าน
สุรพลครับ  
ถ้าอย่างนั้นขออนุญาตต่อเลยนะครับ ต่อเลย 
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เชิญครับ 
 
ต่อเลยนะครับ รายละเอียดโครงการตามโครงการนะครับ ผมทราบว่า
ในเรื่องโครงการแต่ละโครงการนะครับ มีการตั้งไว้มากพอสมควร             
นะครับ แต่ผลประโยชน์ที่ เกิดกับโรงเรียน ไม่ได้ตามเป้านะครับ             
แต่ท่านก็ยังเซ็นต์รับในขนาดที่ท่านเป็น ผอ.นะครับ และท่านเซ็นต์รับ
โดยไม่มีการแย้ง ตรงนี้ ผมก็ขอถามตรง ๆ ก่อนนะครับ แล้วก็ท่าน
ตอบ แล้วส่วนอ่ืนก็เป็นท่าน สจ.สุรพลครับ ขอบคุณครับ  
ครับจะให้ทางท่านปรีชา ชูสกุลนะครับ ที่ได้รับมอบหมายจากท่าน
ปลัด อบจ.ปฏิบัติหน้าที่ นายก อบจ.นะครับ ได้ตอบต่อท่านสถาพร
ครับ เชิญครับ  
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านปลัด ปฏิบัติหน้าที่  นายกฯ 
ท่านสมาชิกสภา ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ คณะกรรมการ
ตรวจรับ ก็ไม่ได้มีผมคนเดียวนะครับ การตรวจรับ เราก็ตรวจรับด้วย
ความระมัดระวังนะครับ ซึ่งเข้าใจว่ามันเป็นโครงการที่ใช้งบประมาณ
มากนะครับ ก็ต้องขอบพระคุณที่ สจ.สถาพร ที่มีความเป็นห่วงเป็นใย        
นะครับ พวกผมก็มีความเป็นห่วงเป็นใยเหมือนกันนะครับ ซึ่งการ
ตรวจรับเราก็ได้ทดสอบ เราก็ตรวจรับตามสัญญา ตาม TOR นะครับ 
การตรวจรับ ในขณะที่วันตรวจรับ ซึ่งเราก็ได้ทดลองใช้ บริษัทก็ได้           
มายืนยัน ก็มีหลายโรงเรียนที่ใช้อยู่ในขณะนี้ บางโรงเรียนก็ใช้ 100 
เปอร์เซ็นต์ บางโรงเรียนก็ใช้ยังไม่ถึง 20 เปอร์เซ็นต์ ก็ขออนุญาตตอบ 
คำถามท่าน แต่เพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  
ครับ เชิญท่านสถาพรครับ  
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านปลัดฯ แล้วก็ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ กระผมสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอเนินสง่า ตามที่ท่าน ผอ.ปรีชา
ตอบไม่ชัวร์ครับ ท่านต้องยืนยันกับผมสิครับว่า 26 โรงเรียน ใช้ได้           
กี่โรงเรียนตอนนี้นะครับ ไม่ใช่ท่านบอกว่า ท่านใช้ได้ แต่ละโรงเรียน 
บางโรงเรียนก็ 100 เปอร์เซ็นต์ บางโรงเรียนก็ 20 เปอร์เซ็นต์             
ยิ่งโรงเรียนที่อยู่ไกล ๆ ผมเรียนเลยนะครับ โรงเรียนกุดน้ำใส ทางโน้น
นะครับ พูดง่าย ๆ ทางติดดงนะครับ ใช้ไม่ได้ ท่านตรวจรับอย่างไร 
26 โรงเรียน ท่านยืนยันกับผมไหมล่ะ ผมพาไปดูพรุ่งนี้ เลยก็ได้                  
ถ้าใช้ได้หมด ผมก็โอเคครับ ผมไม่ได้ปรักปรำท่าน ถือว่าท่านต้องตอบ
ให้ผมชัวร์มากกว่านี้  ถ้าวันนี้นะครับ วันนี้บริษัทที่มานั่งคุมเครื่อง
คอมพิวเตอร์เขาต้องมาทุกวัน ใช่ไหมครับ บริษัทต้องมีเจ้าหน้าที่มานั่ง
เฝ้ า เครื่องทุ กวัน  เพ่ื อแนะนำกับ เจ้ าหน้ าที่ ของเรา  ว่า เครื่ อง
คอมพิวเตอร์ได้ใช้ได้แบบไหนอย่างไร แต่วันนี้ไม่มีเจ้าหน้าที่บริษัท              
ซ่ึง tor นั้นเขาประกันไว้ว่า 2 ปี ปรากฏว่าที่ผมมารู้ ตอนนี้ห้อง              
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มีแอร์อยู่ 2 ตัว เป็นเจ้าหน้าที่อยู่ไม่มีนะครับ ทีวีมีอยู่ 4 เครื่อง ใครจะ
ติดต่ออย่างไร ติดต่อไม่ได้ ก็แล้วไปนะครับ ท่านต่อไปนี้ผมเชื่อว่า           
ท่านไม่รับผิดชอบนะครับ กราบขอบคุณครับ 
ท่าน ผอ.ปรีชา มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ  
 
ครับ ขอบคุณท่านประธานครับ วันนั้นเจ้าหน้าที่ของบริษัทไม่ได้           
อยู่ครับ วันนี้เขามาแล้วครับ พร้อมที่จะให้คำตอบครับ ก็อยากให้ท่าน
ได้ไปดูไปสอบถามนะครับ เจ้าหน้าที่บริษัทครับ ขอบคุณครับ 
 
เชิญท่านสถาพรครับ  
 
ท่านประธานสภาครับ วันนี้หลังจากที่ไปดู วันที่ 19 แล้ว ก็มีการแจ้ง 
เจ้าหน้าที่บริษัทมานั่งเฝ้า ถูกไหมครับ  ปกติแต่ละวันไม่มี วันนี้ผมก็จะ
เข้าไปถามอีกว่าคุณติดต่อทั้ง 20 ของโรงเรียน ได้ตามที่คุณทำมาไหม
นะครับ และในโอกาสต่อไปนะครับ ผมจะขออนุญาตเช็คทั้งหมดเลย 
โรงเรียนในสังกัด อบจ. 26 โรงเรียน ผมเชื่อว่าใน 26 โรงเรียนจะ
ใช้ได้อยู่ประมาณสัก ถ้าจำไม่ผิดก็อยู่ประมาณ 1 - 2 โรงเรียนนะครับ 
ตอนนี้นะครับ หรือไม่ท่านก็ไปทำบันทึกกับผมว่าโรงเรียนนี้ใช้ได้ไหม 
ผมไม่ ได้มี อคติ กับท่ านปรีชานะครับ  แต่ ผมต้ องการว่ าวันนี้
ผลประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นการที่ลูกหลานของเรา 
โดยเฉพาะนักเรียนในสังกัด อบจ.นะครับ จะได้ใช้เครื่องคอมพิวเตอร์ 
จะได้เสร็จก็ได้ใช้สิ่งที่เราตั้งงบประมาณไปแล้ว ให้ได้ประโยชน์สูงสุด
นะครับ วันนี้เดี๋ยวผมจะเข้าไปดู แล้วก็ไปคุยกับเจ้าหน้าที่เขาว่าคุณเริ่ม
มาตั้งแต่วันที่เท่าไหร่ ในการที่มาทำงานตรงนี้ มันต้องมีบันทึกว่าคุณ
มาทำงานกี่วัน วันที่เท่าไหร่ เวลาเท่าไหร่ ก็ขอกราบขอบพระคุณครับ 
ท่านปรีชาครับ ต่อไปเชิญท่านสุรพลครับ ขอบคุณครับ 
ต่อไปนะครับ 3.2 กระทู้ถามเรื่องการดำเนินโครงการชัยภูมิ Smart 
Education เพ่ือส่งเสริมและยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิเสร็จแล้ว 
แต่การส่งมอบงานไม่เป็นไปตามสัญญา ซึ่งโดยกำหนดระยะเวลา             
ส่งมอบ แต่คณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง ไม่คิดค่าปรับงานจ้าง 
เพราะเหตุใด หากคิดค่าปรับ จะมีจำนวนกี่วัน และคิดเป็นจำนวน               
กี่บาท โดยนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เขตอำเภอหนองบัวระเหว ครับ เชิญท่านสรุพลครับ    
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ กระผมนายสุรพล 
ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เขตอำเภอ
หนองบัวระเหวครับ ในกระทู้ถามนะครับ เกี่ยวกับการดำเนินโครงการ 
Chaiyaphum Smart Education เ พ่ื อ ส่ ง เส ริ ม แ ล ะ ย ก ร ะ ดั บ
การศึกษาจังหวัดชัยภูมินะครับ ซึ่งโครงการดังกล่าวนะครับ 
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ได้ดำเนินการมาเป็นระยะเวลาคิดว่า 2 ปีนะครับ ซึ่งใช้งบประมาณ
เป็นจำนวนมากนะครับ ซึ่งโครงการนี้นะครับ สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเรานะครับ ในที่ประชุมได้มีมตินะครับ ได้เห็นชอบให้คณะ
ผู้บริหารได้ดำเนินการนะครับ ซึ่งคิดว่าจะเกิดประโยชน์ต่อลูกหลาน
นักเรียนในสังกัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของพวกเรา                   
นะครับ ซึ่งจากการตรวจสอบแล้วก็รับฟังปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดข้ึนในการ
ดำเนินโครงการหรือมีการตรวจรับแล้วเสร็จนะครับ ของโครงการ
ดังกล่าวไปก็ได้รับทราบปัญหามากมายครับ ท่านประธานครับปัญหา
ทั้งที่ท่านสมาชิก ท่านสถาพร ได้กล่าวไปเบื้องต้นส่วนหนึ่งนะครับว่า
โครงการดังกล่าวนี้นะครับ ไม่สามารถใช้งานได้จริงนะครับ ในหลาย
พ้ืนที่หลายโรงเรียนนะครับบางแห่งที่ได้รับฟังจากท่านครูบาอาจารย์
นะครับ ที่ได้แจ้งมานะครับ เกี่ยวกับปัญหาในระบบก็คือไม่สามารถทำ
ระบบตรงนี้ส่งมาประมวลผลได้นะครับ ซึ่งบางโรงเรียนก็บอกว่าใช้งาน
ได้ประมาณสักสแกนใบหน้าได้ 5 คนไม่ถึง 10 คน เครื่องก็ร้อน                    
นะครับ แล้วก็ส่งประมวลผลไม่ได้นะครับ ผมคิดว่าโครงการตรงนี้    
นะครับ หากคงจะเป็นโครงการที่ส่อไปในแนวทางที่ไม่สมมาพอควร
มากนะครับท่านประธานนะครับ ผมจึงได้ตั้งกระทู้ถามนะครับ ว่าการ
ดำเนินโครงการดังกล่าวนี้นะครับ ซึ่งคณะกรรมการได้มีการส่งผู้รับ
จ้างนะครับ ได้มีการส่งมอบงานไปนะครับ ให้กับทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดแล้วก็มีการตรวจรับนะครับ ซึ่งเลยกำหนดระยะเวลาส่ง
มอบตั้งแต่คณะกรรมการตรวจรับงานนะครับ ไม่คิดค่าปรับค่าผิด
สัญญาจ้างนะครับ แล้วก็มีการตรวจรับงานที่ไม่ตรงกับการส่งมอบงาน
ไม่ตรวจรับงานไม่ตรงกับส่งอุปกรณ์นะครับ หากต่าง ๆ ที่ ให้กับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ผมอยากสอบถามนะครับ ว่าเรื่อง
การส่งมอบงานนะครับ ตั้งแต่วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2567 นะครับ 
แล้วทีนี้มีการส่งของนะครับ ให้ครบวันที่  13 พฤษภาคม 2567            
ตาม หนังสือลงรับบันทึกข้อความนะครับ ของการตรวจรับงานนะครับ 
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ส่งงานวันที่ส่งงานครบถูกต้อง
นะครับ วันที่ 22 กุมภาพันธ์ 2567 แต่มาดูรายการส่งของและมีการ
รับของนะครับ ครบวันที่ 13 พฤษภาคม 2567 ครับอันนี้มันผิดปกติ
ไปเยอะนะครับ ท่านคณะกรรมการตรวจรับนะครับ ต้องมาดูข้อนี้ผม
ว่าอันตรายมากนะครับ แสดงว่านะครับ มีการส่งงานแล้วก็ตรวจรับ
งานก่อนที่อุปกรณ์จะครบนะครับ อันนี้ตามบิลส่งของนะครับที่ผมได้
ขอจากองค์ การบริห ารส่ วนจั งหวัดแล้ วก็ เข้ า ไปตรวจสอบดู                     
นะครับ คืออันนี้เป็นการเป็นสิ่งที่ผิดปกตินะครับ แล้วก็ระยะเวลาใน
การปรับนะครับ เดี๋ยวท่านจะได้ชี้แจงนะครับ ว่าทำไมนะครับไม่มีการ
ปรับนะครับตามความจริงที่เกิดขึ้นนะครับ การงดค่าปรับจากที่ท่านได้
มีหนังสือนะครับ ผมดูตามเอกสารนะครับจาก ว่ามีผลกระทบนะครับ
จากไวรัสโคโรน่า ตั้งแต่วันที่  1 ตุลาคม 2567 ถึง 31 มกราคม 
2567 รวม 123 วันนะครับ งดค่าปรับกรณีจดทะเบียนรถ EV  

/ระหว่าง... 



๑๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายปรีชา ชูสกุล 
ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ รักษาราชการ
แทน  ผู้ อ ำน วยการกองการศึ กษ า 
ศาสนาและวัฒนธรรม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระหว่างวันที่ 12 มกราคม 2567 ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2567 
ดังนั้นจะเห็นว่าอะไรครับ วันที่ตั้งแต่วันที่ 12 มกราคม 2567 ถึง
วันที่ 31 มกราคมท่านไปคิดค่าปรับซ้ำเข้าไปอีกนะครับ เป็น 20 วัน
นะครับ ซึ่งเป็นเงินดังที่พวกเราได้รู้นะครับ  เดี๋ยวท่านจะได้ชี้แจง                   
นะครับ และคณะกรรมการตรวจรับเสนอให้ปรับอีก 22 วันนะครับ
รวมเป็นเงินนะครับ 4,393,741 บาท ตอนนี้ครับเรื่องที่ว่าการตรวจ
รับงานที่จะคิดค่าปรับมีจำนวนกี่วัน  หรือจำนวนเท่าไหร่นะครับ                       
มันเป็นสิ่งที่ท่านคณะกรรมการตรวจการจ้างนะครับ จะได้ตอบกับผม
ว่าสาเหตุทำไมมันเป็นเช่นนั้นนะครับ ผมนั้นจึงได้เสนอกระทู้ถาม                   
เกี่ยวกับการปรับงวดงานนะครับ ว่าทำไมไม่ปรับตามเหตุการณ์จริง   
ที่เกิดขึ้นตามใบส่งใบรับพัสดุและการตรวจรับเป็นการตรวจรับก่อน             
ที่ของจะมาครบใช่หรือไม่ครับ ขอสอบถามเบื้องต้นครับท่านประธานครับ 
เชิญท่านปลัด อบจ. นะครับ ปฏิบัติหน้าที่นายก อบจ.ครับ  
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้มีเกียรติ
ทุกท่านครับผมมอบให้ท่าน ผอ.ปรีชา ผอ.กองศึกษาครับในฐานะ
ประธานตรวจการจ้างครับ 
ครับเชิญท่าน ผอ.ปรีชา ชูสกุล ครับ  
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ท่านปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่องค์การนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านรอง
ปลัดฯ ท่านหัวหน้าส่วนราชการที่เคารพทุกท่านครับ ผมนายปรีชา                  
ชูสกุล ผู้อำนวยการโรงเรียนบำเหน็จณรงค์วิทยาคม รักษาราชการ
แทนผู้อำนวยการกองการศึกษา อบจ. ชัยภูมินะครับ ในฐานะประธาน
กรรมการตรวจรับขออนุญาตตอบกระทู้ ท่านสุรพล ชาตะคุสมาชิก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอหนองบัวระเหวนะครับ                 
เรื่องการดำเนินโครงการ  Chaiyaphum Smart Education เพ่ือ
ยกระดับเพ่ือส่งเสริมและยกระดับการศึกษาจังหวัดชัยภูมิแล้วเสร็จ 
แต่การส่งมอบงานไม่เป็นไปตามสัญญา ซึ่งเลยกำหนดระยะเวลาส่ง
มอบแต่คณะกรรมการตรวจรับงานจ้างไม่คิดค่าปรับผิดสัญญางานจ้าง
เป็นเหตุใด หากคิดค่าปรับจะมีจำนวนกี่วันและคิดเป็นจำนวนเงิน
ค่าปรับทั้ งหมดกี่บาท  ขออนุญาตตอบดั งนี้ นะครับ  โครงการ 
Chaiyaphum Smart Education เ พ่ื อ ส่ ง เส ริ ม แ ล ะ ย ก ร ะ ดั บ
การศึกษาจังหวัดชัยภูมิ ผมระยะที่ 1 ตามสัญญาจ้างสิ้นสุดในวันที่ 
24 มิถุนายน 2566 นั้นคณะกรรมการตรวจการจ้างได้ปฏิบัติหน้าที่
ในการตรวจรับเป็นให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมายซึ่งการดำเนิน
โครงการดังกล่าวได้สิ้นสุดตามสัญญาจ้าง ในวันที่  24 มิถุนายน 
2566 ปรากฏว่าก่อนวันสิ้นสุดสัญญาคณะกรรมการตรวจรับงานจ้าง 
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ได้มีหนังสือแจ้งบริษัทส่งมอบงานให้ทันกำหนดและคณะกรรมการ
ตรวจรับงานจ้างได้มีการประชุม และมีมติบอกเลิกสัญญาจ้างเนื่องจาก
มีค่าปรับเกินร้อยละ 10 แต่บริษัทก็ไม่มีหนังสือโต้ตอบได้ยินยอมให้
คิดค่าปรับแต่อย่างใด ทั้งนี้บริษัทได้มีหนังสือแจ้งเหตุส่งงานล่าช้า
เพ่ือให้คณะกรรมการตรวจรับพิจารณาคณะกรรมการตรวจรับได้
พิจารณาตามเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นจริง โดยบริษัทต้องจ่ายค่าปรับผิด
สัญ ญ าทั้ งสิ้ นจำนวน 22 วัน  โดยให้ คิดค่ าปรับสัญ ญ าวันละ 
199,715.50 บาท รวมเป็นเงินที่บริษัทจะต้องจ่ายค่าปรับที่ผิด
สัญญาจำนวน 22 วัน เป็นเงิน 4,393,741 บาทถ้วน คณะกรรม 
การตรวจงานจ้างได้เสนอเรื่องให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้พิจารณาคิดค่าปรับบริษัทจำนวน 22 วัน แต่นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิได้แจ้งเป็นลายลักษณ์อักษรไม่ให้คิดค่าปรับบริษัท
และให้เบิกจ่ายแก่บริษัทเต็มตามจำนวนสัญญาจ้างครับขอบคุณครับ   
เชิญท่านสุรพลครับ  
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา                     
ผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพท่านครับกระผม สุรพล ชาญตะคุ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  หนองบัวระเหวครับ  
ท่านประธานที่เคารพครับก็ได้รับคำตอบนะครับ จากท่านผู้อำนวยการ
รักษาการกองการศึกษานะครับ ก็เป็นที่ประจักษ์แล้วก็เข้าใจนะครับ
ว่าโครงการนี้นะครับ เป็นโครงการที่ไม่โปร่งใสครับท่านประธานครับ
เนื่องจากจริง ๆ แล้วนั้นนะครับ ตัวผู้บริหารนะครับ ท่านต้องรักษา
ผลประโยชน์นะครับ ของเงินภาษีของพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมินะครับ
เรื่องความเสียหายความล่าช้า แล้วก็ยังไม่มีการปรับผู้รับจ้างนะครับ
ผมถือว่าเป็นการเอ้ือประโยชน์นะครับ ให้กับผู้รับจ้างในโครงการนี้             
นะครับ ทั้งปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้นถ้าหากโครงการนี้นะครับไม่ทั้ง
ปัญหาต่าง ๆ ที่เกิดขึ้น ถ้าหากโครงการนี้นะครับ ไม่ปรับปรุงแล้วก็ไม่
สานต่อไม่พัฒนาผมว่าเงิน 200 ล้านนะครับ มันจะเป็นโครงการทิ้ง
ร้างจริง ๆ นะครับ โดยเฉพาะห้องประมวลผลนะครับ เพราะตอนนี้ 
นะครับ ผมจะฝากท่านประธานนะครับ ไปยังข้าราชการนะครับ 
ผู้ดูแลในส่วนตรงนี้นะครับ อยากให้ท่านได้คิดวิเคราะห์นะครับ ว่าเรา
จะทำอย่างไรให้โครงการนี้นะครับ มันสามารถปฏิบัติงานได้ให้เกิด
ประโยชน์สำหรับโครงการศึกษาสำหรับการศึกษาของโรงเรียนใน
สังกัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ เรื่องผิดถูกนั้นจริง ๆ 
แล้วนั้นตอนนี้ยังไม่มีนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ มีท่าน
ปลัดฯ รักษาการนะครับ จริงๆ แล้วนั้นนะครับ สภาผมนั้นนะครับจริง ๆ 
อยากให้ท่านประธานนะครับ ได้มีมตินะครับ ว่าเรื่องดังกล่าวนะครับ 
ที่ไม่เกิดความเสียหายขึ้นในองค์การบริหารส่วนจังหวัดเกี่ยวกับการ
ดำเนินการโครงการที่ใช้งบประมาณสูง ๆ ขนาดนี้นะครับ  

/ว่า... 



๑๕ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสุรพล ชาญตะคุ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ว่าในระหว่างที่ยังไม่มีนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น สภาเรานะ
ครับหรือท่านประธานนะครับ ว่าเราควรจะนำเรื่องนี้นะครับ แจ้งกลับ
ให้กับทางผู้กำกับดูแลโดยเฉพาะอย่างยิ่งท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้ตั้ง
คณะกรรมการสอบนะครับ ว่าเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นนะครับ ที่เป็นการ
เอ้ือประโยชน์ครั้งนี้ที่เกิดความเสียหายขึ้นกับองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะครับ ว่าเราจะดำเนินการเพ่ือให้เกิดความเป็นธรรมในการใช้
ภาษีหรืองบประมาณซึ่งเป็นเงินภาษีของพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัด
ชัยภูมิของพวกเราผมนั้นก็จะถือโอกาสนะครับ ให้ท่านประธานได้
พิจารณาดูในส่วนตรงนี้นะครับ เพราะว่าท่านปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ในฐานะรักษาการนายกฯ นะครับ ท่านคงไม่สามารถที่จะทำ
การสอบได้นะครับ ในส่วนตัวของผมคิดอย่างนั้นนะครับ เพราะว่า
ท่านก็เป็นคนหนึ่งที่เซ็นรับทราบในเรื่องการเบิกจ่ายในครั้งนี้นะครับ
ผมนั้นขอเสนอว่าคนที่จะทำการตรวจสอบได้ก็ คือผู้กำกับดูแลคือผู้ว่า
ราชการจังหวัดนะครับ ก็แล้วแต่ดุลพินิจนะครับ ของสภาแล้วก็ท่าน
ประธานสภานะครับ กระผมนั้นจึงขอกราบขอบพระคุณนะครับ                
ท่านผู้อำนวยการนะครับ ที่ท่านได้ตอบข้อซักถามนะครับ แล้วเรื่อง
เอกสารต่าง ๆ นะครับ ผมนั้นจะมอบให้กับท่านประธานสภานะครับ
ในการอภิปรายครั้งนี้นะครับ เป็นเอกสารจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดทั้งหมด มีความผิดมากครับท่านประธานครับ ผมดู ๆ ไปแล้ว
นะครับ คุกตารางทั้งนั้นเลยนะครับ ที่ทำกันอยู่นะครับ ไม่อยากให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดได้ เกิดความเสียหาย ขึ้น ในการใช้
งบประมาณจำนวนมากในครั้งนี้นะครับ ผมขออนุญาตนะครับ ได้นำ
เอกสารส่งให้ท่านประธานสภาได้ตรวจสอบอีกชั้นหนึ่งสุดแล้วแต่
ดุลพินิจของท่านว่าจะดำเนินการในความโปร่งใสขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดอย่างไรต่อไปนะครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ  
เชิญท่านปลัดฯ มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                 
ทุกท่านก่อนอ่ืนนะครับ ผมขอเตือนสติว่าท่านครับ ตอนสมัยที่เขามา
เป็นนายกฯ แต่เขาจะจัดซื้อสิ่งนี้พวกท่านเป็นสมาชิก สนับสนุนยกมือ
ให้เขานะครับ โปรดระลึกถึงข้อความเรื่องเริ่มต้น ว่าตอนอนุมัติให้เขา
จัดทำนะครับ แล้วพอเขาจะทำไปแล้วมันมีปัญหาขึ้นมาก็ขอให้ท่าน
แก้ไขปัญหากันเองนะครับ เพราะว่าผมมันก็ไม่ใช่คนบ้านนี้และก็ไม่ได้
อยู่ที่นี่เหลืออีก เดือนกว่า ๆ 2 เดือนก็ไปอยู่เมืองนนท์ อยู่เพชรบุรี               
นะครับ ครับขอบคุณมากครับ 
ครับท่านสุรพลมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 
 
ครับท่านประธานที่เคารพครับ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะครับ ข้าราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ ผมสุรพล   
ชาญตะคุ หนองบัวระเหวครับ ท่านประธานครับ ต้องขอบพระคุณ              

/ท่าน... 
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ท่านรักษาการ ท่านปลัดฯ นะครับ ที่ท่านได้ชี้แจงสั้น ๆ ว่าจริงๆ
โครงการนี้ถ้าทำกันจริง ๆ นะครับ ต้องยอมรับว่าเป็นโครงการ              
ที่ทันสมัยและเกิดประโยชน์ต่อลูกหลานนักเรียนในสังกัดขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเป็นประโยชน์นะครับ ต่อการศึกษาโดยเฉพาะท่าน
ผู้อำนวยการโรงเรียน ท่านคณะครูอาจารย์นะครับ เป็นประโยชน์               
นะครับ ในการที่เราจะนำข้อมูลนะครับ จากโรงเรียนในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดที่อยู่ห่างไกลนะครับ เข้ามาประมวลผลในองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเป็นการสื่อสารที่ทันสมัยมากนะครับ ที่ผมดูระบบ  
ที่เห็นหน่วยงานราชการอ่ืน ๆ ที่เขาทำตั้งแต่กระทรวงมหาดไทยหรือ
แม้กระทั่งนะครับ โรงพยาบาลใหญ่ ๆ โรงพยาบาลศูนย์นะครับ ข้อมูล
ส่วนตรงนี้แหละมันเป็นข้อมูลที่ทันสมัยมากนะครับ แต่การดำเนินการ
ถึงสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งคิดละเอียดแล้วครับ ว่าเราอยาก
ให้บ้านเมืองอยากให้จังหวัดชัยภูมิเราเจริญก้าวหน้า เราก็เห็นชอบครับ 
ประชุมสภาแต่การดำเนินการนะครับ มันจะต้องมีความโปร่งใส แล้วก็
มีประสิทธิภาพมีประสิทธิผลให้เกิดขึ้นกับองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กับพ่ีน้องประชาชนนะครับ ผมก็ไม่อยากไปท้าวความอะไรมากครับ
ฝากท่านปลัดฯ นะครับ ว่าทุกคนตั้งใจนะครับ ก็อยากให้เกิดความเจริญ
ความทันสมัยให้เกิดขึ้นทั้งระบบการศึกษาทั้งพ่ีน้องประชาชนในส่วน
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็ติดใจประเด็นเดียวนะครับ ในการ
ดำเนินการนะครับ ของคณะผู้บริหารหรือผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องว่าพวก
เรามีความโปร่งใสเป็นธรรมนะครับ  แล้วก็ถูกต้องครับแล้วก็มี
ประสิทธิภาพเท่านั้นเองครับท่านประธานครับ ขอกราบขอบพระคุณครับ  
ครับท่านปลัดมีอะไรเพ่ิมเติมอีกไหมครับไม่มีนะครับในเมื่อไม่มีท่านใด
ที่จะอภิปรายเพ่ิมเติมแล้วนะครับก็สรุปว่ากระทู้ถามทั้ง 2 กระทู้               
นะครับ  ซึ่ งทางท่ านปลัดองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดนะครับ                 
ปฏิบัติหน้าที่  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้มอบหมายให้
เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินงานโครงการเพ่ือตอบและชี้แจง
ร า ย ล ะ เอี ย ด ต่ อ ท่ า น ส ม าชิ ก ที่ ตั้ ง ก ร ะ ทู้ ถ า ม แ ล้ ว น ะค รั บ                        
และที่ประชุมสภาแห่งนี้ก็ได้รับทราบรายละเอียดด้วยกันทุกท่าน                 
นะครับ ถือว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้ตอบกระทู้งาน
เกี่ยวกับข้อเท็จจริงหรือนโยบายอันเกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหาร
เรียบร้อยแล้วนะครับต่อไปนะครับเป็นระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่
คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึน  
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 (วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ) เชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ญัตติที่ 5.2 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน สำหรับเกี่ยวกับงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีนะครับ ผมได้ถามทางกระทรวงมหาดไทย ว่าเราในฐานะ
ปลัดฯ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ยังไม่สมควรที่จะ
เสนอครับ ขอให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่เลือกตั้ง               
มาใหม่ ขอให้ทางคณะกรรมการการเลือกตั้งรับรองแล้วจะมาเสนอใหม่ครับ 
ขอถอนครับ   
ตามท่ีท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้นำเรียนต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้                    
คือขอถอนนะครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ. 2565  
ข้อ 56 วรรคหนึ่ง ญัตติหรือคําแปรญัตติใดที่ถึงวาระพิจารณาในที่ประชุม
แล้วถ้าผู้เสนอ หรือผู้แปร ญัตติไม่ขออภิปรายหรือไม่อยู่ในที่ประชุมสภา
ท้องถิ่น ให้ถือว่าได้ถอนญัตตินั้น 
ข้อ 55 วรรคหนึ่ง การขอถอนญัตติหรือ คําแปรญัตติหรือการแก้ไข
ข้อความในญัตติร่างข้อบัญญัติซึ่ ง เป็นเหตุให้ เปลี่ยนหลักการของ                  
ร่างข้อบัญญัติ การขอถอนชื่อจากการเป็นผู้รับรอง หรือจากการเป็น                 
ผู้ ร่วมกันเสนอญัตติจะกระทำเมื่อใดก็ได้เว้นแต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบ
วาระแล้วต้องได้รับความยินยอม จากที่ประชุมสภาท้องถิ่น หรือคําแปร
ญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอมจากที่ ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติ 
ในญัตตินี้ ในเมื่อผู้บริหารได้ขอถอนไปแล้ว เพ่ือให้การปฏิบัติ เป็นไป                
ตามระเบียบประธานจะขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ แห่งนี้นะครับ ตามที่
ประธานฯ ได้ อ่านให้ ฟังแล้วนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ               
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ให้ถอนญัตติฯ ในระเบียบ
วาระที่ 5 ข้อ 5.1 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 (วาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ) กรุณายกมือ
ด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ               
ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติ
เห็นชอบ 29 ท่านนะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาคัดเลือก
ตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้ง                      
เป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (แทนตำแหน่งที่ว่าง) เชิญท่านณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
 
 

/นายณัฐสันต์... 



๑๘ 
 

นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน ญัตติขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  พิจารณา
คัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
เพ่ือแต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (แทนตำแหน่งที่ว่าง) ผมขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน 
รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เป็นผู้อ่านญัตตแิทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่ง
รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน 
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขอให้สภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ พิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือแต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (แทนตำแหน่ งที่ ว่าง)  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
หลักการ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
3) พ.ศ. 2561 ข้อ 8(3) กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งสมาชิก
สภาท้องถิ่นจากสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
เนื่องจากมีคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
ราย นางสาวจารุวรรณ จังหวะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอหนองบัวแดง เขต 1 ได้ลาออกจากการเป็นสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงทำให้คณะกรรมการพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในสัดส่วนของสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิว่างลง 1 คน ไม่ครบตามจำนวนที่ระเบียบฯ กำหนด 
ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 1239 ลงวันที่ 
21 กุมภาพันธ์ 2565 เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำหนดแนวทางการปฏิบัติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
3) พ.ศ.2561 ดังนี้ 
วาระคณะกรรมการ 
เมื่อกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นสิ้นสุดลงไม่ว่าด้วยเหตุใด ๆ 
ให้คณะกรรมการเท่าที่มีอยู่ปฏิบัติหน้าที่ต่อไปได้ไม่เกินเก้าสิบวันนับ
แต่วันที่สิ้นสุดลง และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการโดยเร็ว
เพ่ือแต่งตั้งคณะกรรมการให้ครบตามที่ระเบียบกำหนดไว้ และหากไม่
สามารถดำเนินการได้เพราะมีเหตุจำเป็นต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จ
ภายในเก้าสิบวัน 
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1. สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคนเป็น
กรรมการในคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ให้ดำเนินการคัดเลือกใน
การประชุมสภาสมัยสามัญหรือสมัยวิสามัญขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 
2. การคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นตามข้อ 1 ให้ประธานสภาท้องถิ่น
เป็นผู้กำหนดวิธีการคัดเลือกในการประชุมสภาสมัยสามัญหรือสมัย
วิสามัญขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามความเหมาะสมของสภาพ
พ้ืนที่วิถีประชาหรือบริบทสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ๆ 
การวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นให้เป็นที่สุด 
เหตุผล เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และ
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จึงเสนอญัตติมาเพ่ือขอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือ
แต่งตั้งเป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 1 คน แทนกรรมการที่ว่างลง โดยมีวาระดำรง
ตำแหน่งเท่าวาระที่เหลืออยู่ของผู้ที่ตนแทน จึงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณา นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 ข้อ 8(3) กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งสมาชิกสภา
ท้องถิ่น จากสมาชิกสภาท้องถิ่น ที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
นั้น เนื่องจากมีคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ราย นางสาวจารุวรรณ จังหวะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอหนองบัวแดง เขต 1 ได้ลาออกจากการเป็นสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงทำให้คณะกรรมการพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในสัดส่วนของสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิว่างลง 1 คน ไม่ครบตามจำนวนที่ระเบียบฯ กำหนด 
เชิญเลขานุการสภาฯ อ่านระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ- 
ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 1239 ลงวันที่ 
21 กุมภาพันธ์ 2565 เรื่อง แนวทางการปฏิบัติตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำหนดแนวทางการปฏิบัติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 
3) พ.ศ.2561 ดังนี้ 
วาระคณะกรรมการ 
เมื่อกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นสิ้นสุดลงไม่ว่าด้วยเหตุใด ๆ 
ให้คณะกรรมการเท่าที่มีอยู่ปฏิบัติหน้าที่ต่อไปได้ไม่เกินเก้าสิบวันนับ
แต่วันที่สิ้นสุดลง และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการโดยเร็ว 

/เพ่ือ... 



๒๐ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นางสาววิววิกา  กล้าแท้ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 

เพ่ือแต่งตั้งคณะกรรมการให้ครบตามที่ระเบียบกำหนดไว้ และหากไม่
สามารถดำเนินการได้เพราะมีเหตุจำเป็นต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จ
ภายในเก้าสิบวัน 
1. สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคนเป็น
กรรมการในคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ให้ดำเนินการคัดเลือกใน
การประชุมสภาสมัยสามัญหรือสมัยวิสามัญขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 
2. การคัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นตามข้อ 1 ให้ประธานสภาท้องถิ่น
เป็นผู้กำหนดวิธีการคัดเลือกในการประชุมสภาสมัยสามัญหรือสมัย
วิสามัญขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามความเหมาะสมของสภาพ
พ้ืนที่วิถีประชาหรือบริบทสังคมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ๆ 
การวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นให้เป็นที่สุด 
ประธานจะให้สมาชิกฯ ที่อยู่ในห้องประชุม เสนอชื่อ ท่านสมาชิกฯ              
ที่ เห็นว่ามีคุณสมบัติและความเหมาะสมเพ่ือเป็นกรรมการใน
คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แทนตำแหน่ง
ที่ว่าง จำนวน 1 ท่านนะครับ เชิญครับ เชิญท่านวิววิกา กล้าแท้ครับ 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านปลัดฯ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  และท่านผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 5  ขอเสนอนางสาวเกวลิน  
ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  อำเภอเมือง
ชัยภูมิ เขต 2 เป็นกรรมการในคณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ 
ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว 
2. นายปรัชญา  แต่งทรัพย ์
ผู้รับรองถูกต้องครับ ขอถามท่านนางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช
ท่านยินดีหรือไม่ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิยินดีรับค่ะ 
ครับมีสมาชิกท่านใดจะเสนอบุคคลอ่ืนที่จะมาเป็นคณะกรรมการฯ       
อีกหรือไม่ครับ มีท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะเสนอบุคคลอ่ืนนอกจากท่านเกวลินนะครับ ก็ให้ถือว่า
นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ชัยภูมิ  อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 2 เป็นกรรมการในคณะกรรมการ
พัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ 
 

/ญัตติที่ 5.3 ... 



๒๑ 
 

ญัตติที่ 5.3 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
บ้านนายางกลัก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านณัฐสันต์   
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.3 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านนายางกลัก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอ
มอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านสมาชิกสภาทุกท่านท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม หัวหน้าส่วน
ราชการทุกท่าน กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่งรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้รับมอบหมายจากท่านปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์  จำนวน 1 ประเภท 
รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 50,000 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านนายางกลัก สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 50,000 บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
เอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303             
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน              

/ด้าน... 



๒๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
ญัตติที่ 5.4 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 

ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ    
นายณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุลปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล บ้านนายางกลัก สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 28 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง   
2 ท่าน และ 1 ในนั้น คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 28 ท่าน 
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล                   
ท่ ามะไฟหวาน สั งกัดองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  เชิญ              
ท่านณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุก
ท่าน 5.4 ญัตติขออนุมัติจ้างเหมาปรับปรุงต่อเติมโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลตะโกทอง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอ
มอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านสมาชิกสภาทุกท่านท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  

/หัวหน้า... 



๒๓ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่งรอง
ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลท่ามะไฟหวาน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลท่ามะไฟหวาน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 1 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 43,500 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลท่ามะไฟหวาน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็น
เงินทั้ งสิ้ น  43 ,500  บาท (สี่ หมื่ นสาม พันห้ าร้อยบาทถ้ วน ) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลงวันที่ 
30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้านการเงิน      
การคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นาย
ณัฐสันต์ ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/นายกฤษฎา... 



๒๔ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ญัตติที่ 5.5 
 
 
 
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล 
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายวัลลภ ไชยคาน  
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลท่ามะไฟหวาน สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 
1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 27 ท่าน นะครับ มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (2 แห่ง) เชิญ ท่านณัฐสันต์                   
ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (2 แห่ง)     
ผมขอมอบให้ นายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ  
เชิญนายวัลลภ ไชยคาน รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
อ่านครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
ท่านสมาชิกสภาทุกท่านท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม หัวหน้าส่วน
ราชการทุกท่าน กระผมนายวัลลภ ไชยคาน ตำแหน่งรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 แห่ง  ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเก่าย่าด ี
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 1 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นเงิน 141,880 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 141,880 บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นหนึ่งพันแปดร้อยแปด
สิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
 

/ตาม... 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  
 
นายนพเดช ถ้ำแก้ว 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567  ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุลปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (2 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง                 
1 ท่าน สรุปมติเห็นชอบ 27 ท่าน นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
วาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกครับเชิญท่านนพเดช ถ้ำแก้ว
ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านปลัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่แทน นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ 

/ผู้เข้าร่วม... 
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นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับผม นพเดช ถ้ำแก้ว สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 3 อำเภอหนองบัวแดงครับ ใน
ระเบียบวาระอ่ืน ๆ ครับท่านประธานครับจากการที่กระผมได้
อภิปรายไปในการประชุมสภาหลายๆครั้งกระผมและท่านสจ. อำนาจ 
ศรีหลง ขออนุญาตเอ่ยนามครับ อภิปรายในสภาหลาย ๆ ครั้งเรื่อง
ถนนสายทางในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ในเขตพ้ืนที่อำเภอหนองบัวแดงครับซึ่ง ท่านประธานครับ พูดถึงตอนนี้
คือวิกฤตมากครับ ตอนนี้ถนนหนองบัวแดงหลาย ๆ สายมีปัญหาวิกฤต
ในรอบ 10 ปี เลยครับหนักจนถึงขั้นพ่ีน้องประชาชนประชาชน              
โพสต์ทางช่องทางโซเชียล ต่าง ๆ ครับหลายอย่างมากที่มีปัญหาทำให้
ผมถูกต่อว่ามาเยอะถูกตำหนิมาเยอะว่าทิ้งพ้ืนที่ ไม่ได้รับผิดชอบ              
ไม่อะไร ซึ่งกระผมเข้าใจในเหตุผลตรงนี้ครับผมที่ผ่านมาคือมีการ
เลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดครับ ผมได้สอบถามได้ยัง
ท่านท่านปลัดฯ รักษาราชการ แทนนายกฯ ท่านบอกว่าไม่สามารถนำ
เครื่องจักรออกไปได้ครับ ทำให้ต้องรอหลังเลือกตั้งนายกฯ ทีนี้ตั้งแต่
วันนั้นจนถึงวันนี้ครับ จากวันนั้นที่ผมทราบเหตุผลมาจนถึงวันนี้เมื่อ
เช้านี้ผมขับรถเข้ามาประชุมสภามาตอนเช้าผมเห็นรถเครื่องจักรครับ
กองเครื่องจักรขนาดใหญ่ทั้ ง รถแบคโฮ รถเกรด รถบด รดน้ำ 
รถบรรทุกหินคลุกไปครับ ขับสวนทางไปผมได้สอบถามได้โทรสอบถาม
ไปยังเจ้าหน้าที่ท่านหนึ่งครับของ อบจ. เราถามว่าได้เข้าเขตพ้ืนที่ของ
อำเภอหนองบัวแดงใช่ไหมครับ ก็ตอบว่าใช่ครับ ซึ่งถามว่าเข้ากี่วัน
ครับ ทำบันทึกเข้ากี่วัน ขออนุญาตเข้ากี่วันทราบว่าบันทึกขอบันทึก
เข้า 2 สัปดาห์ 2 อาทิตย์ครับ ตรงนี้ก็ต้องขอบพระคุณ ท่านปลัดฯ 
ครับ  ที่ ปฏิบั ติหน้ าที่  แทนนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัด
ขอบพระคุณท่าน ผอ.กองช่างด้วยครับ ที่อนุมัติเครื่องจักรลงไป
เพราะว่ามันเป็นความเดือดร้อนมาก ๆ ครับแต่ว่ามีข้อหนึ่งครับที่ผม
ยังสงสัยอยู่ คือหนองบัวแดงครับมีเขตพ้ืนที่ที่ดูแลที่ถนนในสายทาง
ของพวกเราดูแล อบจ. ดูแลอยู่ประมาณ 100 กิโลเมตรครับ แบ่งเป็น
เส้นหลัก ๆ นะครับ หนองบัวแดง บ้านโหล่น 45 กิโลเมตร โนนเหม่า 
หนองหอยปัง ประมาณ 25 กิโลเมตร โสรัง - หนองแวง ประมาณ 
20 กิโลเมตร รวมรวมเฉลี่ยแล้วประมาณ 90 - 100 กิโลกรัม         
ผมอยากทราบว่า 2 อาทิตย์ที่ขอบันทึกเครื่องจักรออกไปครับ             
จะสามารถต่อได้ไหมครับ  เพราะว่าพ่ีน้องประชาชนถามเยอะ
เหลือเกิน แล้วผมรับปากไปเยอะมาก ว่าจะซ่อมแซมให้ตลอดสาย                             
ทุกสายครับ ตรงนี้อยากฝากท่านประธานท่านคณะผู้บริหารครับ       
ว่าอยากให้รับปากหน่อยว่าจะซ่อมแซมให้ทั้งหมดครับแล้วค่อยให้เสร็จ
ทั้งอำเภอแล้วค่อยย้ายเครื่องจักรออกครับผม ขอบคุณครับ   
มีท่านใดอภิปรายอีกไหมครับ ครับเชิญท่าน สถาพร ครับ เชิญท่าน 
นพกรณ์ ขึ้นบัลลังก์ด้วยครับ 
 

/นายนพกรณ์... 
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เชิญท่าน สถาพร ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านรองปลัด
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ เคารพรัก                     
ทุกท่านครับกระผมสถาพร สงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ต้องเรียนท่านประธานสภาด้วยความเคารพนะครับ              
ว่าจากการที่ท่านสุรพล ชาญตะคุ ตั้งกระทู้ถามไปยังท่านประธานสภา
แล้วก็ท่านหัวหน้าส่วนราชการที่มาตอบนะครับ ผมอยากจะให้ท่าน
ประธานนะครับ ได้ทำบันทึก หรือในสิ่งที่ท่านจะทำได้ในตอนนี้               
นะครับ ให้ผู้กำกับดูแลองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คือท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัด ได้มีคำสั่งแล้วก็สอบสวนในเรื่อง Chaiyaphum 
Smart Education  เรื่อง ๆ ตัวนี้นะครับ เรื่องว่า 1 ทำไมไม่ปรับ
ทำไมไม่ปรับเงินนะครับ  ในส่วนที่ล่าช้า และในส่วนที่ เกินไป 2                  
นะครับ ในการที่ท่านตรงนี้นะครับ ผมอยากให้รีบดำเนินการโดยการ
ทำหนังสือถึงท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับ ในส่วนของสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ซึ่งความเสียหาย ตอนนี้ผมคิดว่าน่าจะเกิดขึ้นแล้ว
เพราะเงินทั้ งหมดก็เบิกไปหมดแล้วนะครับ 3 ในส่วนตัวของผม               
นะครับ ผมเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิก็ได้ทำ
หนังสือถึง ป.ป.ช. , ส.ต.ง. ทั้งหมดเป็นเอกสารที่ได้มาจากองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดทั้งหมดนะครับ ไม่ใช่เอกสารปลอมขึ้นมาถ้างั้นถือ
ว่าผมก็ต้องติดคุกนะครับ สิ่งที่ผมได้มาทั้งหมดเป็นเอกสารจริง ซึ่งผม
ไปขอมาจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ฉะนั้นผมถึง
อยากจะให้ท่านประธานนะครับ ได้เรียนแล้วก็บอกกับผู้กำกับดูแลของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คือท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้                    
รับทราบและตั้งกรรมการสอบสวนขึ้นมานะครับ เพราะ ๆ อย่างไรก็
แล้วแต่ท่านทำขึ้นมาแล้วแม้ท่านจะเกษียณอายุราชการขึ้นไป ต่อไป
ผมคิดว่า ป.ป.ช. , ส.ต.ง.คงจะตามท่านไปนะครับ แต่ถ้าท่านทำถูก                
ผมก็ยินยอมสรรเสริญด้วยว่าท่านมีความจงรักภักดีพูดง่าย ๆ นะครับ
ว่าท่านมีวินัยในตัวเอง แต่ถ้าท่านทำในสิ่งที่ชาวบ้านหรือองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิและลูกหลานของชาวจังหวัดชัยภูมิ
โดยเฉพาะนักเรียนทั้ง 26 โรงเรียน ได้รับความพูดง่าย ๆ นะครับ   
ไม่ค่อยสบายใจนะครับ ก็ขอให้ท่านได้รับผลเร็ว ๆ นี้แหละครับ
เพราะว่าคงจะเป็น ส.ต.ง. และ ก็ ป.ป.ช. สอบในส่วนตัวของผมวันที่ 
30 ผมจะไปให้การกับ ป.ป.ช. อีกขอบคุณครับท่านประธานครับ  
เชิญท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ            
ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพลครับ 
มีอยู่  3 เรื่องครับ ขออนุญาตท่านประธานครับ  เรื่องแรกก็ต้อง
ขอบคุณของสวัสดิการนะครับ ที่ได้ประสานเกี่ยวกับเรื่องบ้านผู้พิการ 

/และ... 
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และผู้สูงอายุ ครับก็คงจะได้รับงบประมาณในการซ่อมแซมและการ
พัฒนาในเร็ววันนี้เรื่องที่ 2 ครับก็ขออนุญาตสอบถามนะครับ ของช่าง
ผ่านท่านประธานสภาว่าถนนสายข้างโรงพยาบาลภักดีชุมพลครับ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ คือส่วนหนึ่งครับก็อยากจะ                
ขอนำเรียนว่าได้อธิบายสอบถามเกี่ ยวกับเรื่อง ขออนุญาตให้                
ผอ.กองช่างได้ให้เจ้าหน้าที่หรือช่างลงไปสำรวจพ้ืนที่ที่เกิดความเสียหาย
โดยเฉพาะ พ้ืนที่ตรงนี้นะครับ มีหลายอำเภอที่ได้สัญจร เพราะว่า 
ตอนนี้หลังจากช่วงนี้  ก็น่าจะเป็นเข้าสู่ฤดูฝน ระยะ 1.3 กิโลเมตรเศษ 
ครับก็อยากจะขอนำเรียนว่าปัญหาตอนนี้เกิดถนนผุพังค่อนข้างมาก 
เคยแนะนำยางที่กองช่างนะครับ ไปซ่อมแล้วแต่ตอนนี้ก็คือปัญหาน้ำ 
ก็ยังเซาะก็ทำให้ยางที่นำไปซ่อมก็ไม่ได้เกิดประสิทธิภาพประสิทธิผล
เท่าที่ควรก็อยากจะขอนำเรียนให้กับท่านประธานฝากถึงฝ่ายที่
รับผิดชอบนะครับ ได้ให้คำมั่นสัญญาว่าจะให้เจ้าหน้าที่ลงไปสำรวจ
และทำการแก้ไขเรื่องสุดท้ายครับ ขออนุญาตเสริมท่านนพเดช ถ้ำแก้ว 
ครับขออนุญาตเอ่ยนาม ถนน ชย.ถ.1-0064 โนนเหม่า – บ้านหนองหอยปัง
ผมเป็นคนหนึ่งครับที่ใช้ถนนสัญจรในสายทางดังกล่าวชำรุดจริงครับ
จนมีวันหนึ่งครับ ที่ได้เดินทางไปถนนสายดังกล่าวจนได้จอดดูแล้วก็ได้
ถ่ายภาพครับ ถ่ายภาพชื่อถนน และก็มีอีกหลายคันครับก็สงสัยว่าเป็น
เจ้าหน้าที่จากที่ไหนไปครับผมนี่แหละครับ เป็นคนที่ถ่ายแล้วก็ได้นำ
เรียนอยากจะนำเรียนสู่สภาแห่งนี้ครับ ขออนุญาตสนับสนุนนะครับ 
ว่าเครื่องจักรได้เข้าในหลาย ๆ พ้ืนที่ไม่ว่าจะเป็นอำเภอไหนหน้าเจ้าพ่อ
หรือหลังเจ้าพ่อก็ดีส่วนหนึ่งครับ ก็อยากจะทำให้มันสำเร็จไปเลยไม่ใช่
ว่าทำได้ 3 วัน 1 อาทิตย์ 7 วันย้าย ๆ แล้วก็ย้ายครับปัญหาที่เพ่ิง
เกิดขึ้นทุกพ้ืนที่ครับ ก็แสดงความยินดีกับเพ่ือนสมาชิกนะครับ ที่ได้
เครื่องจักรลงหลายพ้ืนที่หน้าเจ้าพ่อทราบว่าตอนนี้ก็อยู่ที่อำเภอจัตุรัส 
หลังเจ้าพ่อ ก็อยู่ที่อำเภอหนองบัวแดง ส่วนของผมเป็นติ่ง ๆ หลังเจ้า
พ่อครับ ก็คงจะได้รับไว ๆ นี้นะครับ ก็ฝากท่านประธานถึงผู้ที่มี            
ส่วนเกี่ยวข้องโดยเฉพาะทางกองช่างนะครับ  อย่างไรก็ฝากท่าน
ประธานขออนุญาตให้ท่าน ผอ. กองช่างได้ตอบข้อซักถามของผมครับ
แทนพ่ีน้องชาวอำเภอภักดีชุมพลขอบคุณครับ  
เชิญท่าน วัลลภ ไชยคาน รองปลัด อบจ.ชัยภูมิครับ  
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการนะครับ ในส่วนประเด็นของ
ที่ท่านสมาชิกสภาถามในวาระอ่ืน  ๆ ไม่ว่าจะเป็นท่านสมาชิกใน                
เขตหนองบัวแดง และเขตภักดีชุมพล ไม่ว่าจะเป็นถนนในเขตหนองบัวแดง 
หรือถนนข้างโรงเรียนภักดีชุมพล เกี่ยวในเรื่องของการชำรุด ผมขอ
มอบให้ทาง ผอ.กองช่าง ตอบในประเด็นที่จะช่วยเหลือเยียวยา ส่วนนี้
อย่างไรครับผม ขอเรียนเชิญท่าน ผอ. กองช่างครับ     
 

/นายนพกรณ์... 
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เชิญท่าน ผอ. กองช่างครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                             
ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการและผู้ เข้ารับการฟังประชุมทุกท่านครับ  ผมนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถามนะครับ จากท่าน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตหนองบัวแดงครับ
ท่านนพเดช ครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม ครับคำถามแรกท่านถามว่า 
เครื่องจักรไปถึงที่หนองบัวแดงแล้วนะครับ ท่านบอกท่านไม่ได้ถาม              
นะครับ ว่าเนื่องจากไปถึงหนองบัวแดงแล้ว ท่านก็ดีใจแล้วก็ท่านก็
ขอขอบคุณมานะครับ ขอเรียนว่าจริง ๆ เพ่ิงออกไปวันนี้จริง ๆ ตั้งแต่
ต้นเมื่อคราวที่แล้วเพราะว่าพนักงานเราก็ยังติดพัวพันเรื่องเลือกตั้งอยู่
นะครับ ก็ไปเก็บอุปกรณ์การเลือกตั้งแล้วก็ทางหัวหน้าชุดนี้ก็เป็น              
ผู้ควบคุมทางผู้ประสานอำเภอนะครับ ก็เลยยังไม่ได้ลงพ้ืนที่ก็เพ่ิงไป
วันนี้วันแรกประเดิมเลยนะครับ ท่านเขตหนองบัวแดง มีเส้นทางอยู่  
9 เส้นทางนะครับ เยอะมากหนองบัวแดงนะครับ ระยะทางก็ร้อยกว่า
กิโลเมตรอย่างที่ท่านสมาชิกกล่าวนะครับ ที่หนัก ๆ ก็คือเส้นที่ท่าน
บอกด้วยนะครับ 45 กิโลเมตรนะครับ เส้นยุทธศาสตร์ของท่านเลย
เส้นนี้นะครับ  แล้วก็หนองหอยปั ง - โนนเหม่า นะครับ  ก็  23 
กิโลเมตรครับ จริง ๆ ใจอยากจะเข้าเป็นอำเภออย่างที่ท่านพูดตั้งแต่มา
รับตำแหน่งใหม่ ๆ คือไม่อยากโยกไม่อยากย้ายเพ่ือการโยกกันย้ายนี่
มาสิ้นเปลืองนะครับ ผมต้องรถเทรลเลอร์เข้า รถเทรลเลอร์ออก
เปลี่ยนน้ำมันไหลต่อนะครับ โยกย้ายเครื่องจักรนี่หลาย ๆ ท่านก็คงจะ
ทราบนะครับ ว่าการย้ายแต่ละครั้งมันใช้ทั้งบุคลากรใช้ทั้งน้ำมัน               
นะครับ มันเป็นการสิ้นเปลืองถ้ามันอยู่ตรงนั้นก็อยากจะทำให้มันเสร็จ
เป็นอำเภอ ๆ ไปแต่คราวนี้มันก็มีหลายปัจจัยนะครับ หลายปัจจัยที่ที่
ทำไมต้องย้ายมาหลายปัจจัยหลายองค์ประกอบแต่ว่าถ้าใจผมก็จะ
ซ่อมเฉพาะที่มันวิกฤตนะครับ ที่วิกฤตที่อันตรายนะครับ แล้วก็มูฟออก
แต่ก็จะต้องทั้งอำเภอแหละนะครับ ที่หนัก ๆ ก็ 3 เส้นสายเส้นละ
ประมาณซัก 40% ที่เสียหายที่ไปสำรวจมานะครับ ประมาณ 40%  
ก็ใช้เวลาก็เป็นเดือนนะครับ ก็ที่ขอไว้ 15 วัน ก็ขอเป็นตุ๊กตาว่าจะต้อง
ออกปฏิบัติงาน 15 วัน แล้วกลับเข้ามาทีนะครับ ก็เดี๋ยวขอต่อนะครับ
ขอต่อก็คงจะปฏิบัติ ถ้าไปแล้วก็คงจะทำให้มันคุ้มนะครับ ทำให้มัน
เรียบร้อยแล้วก็โยกทีเดียว แล้วก็ถ้าสายอ่ืนที่มีความเดือดร้อนที่ความ
เดือดร้อน หมายถึงว่ามันเป็นอันตรายนะครับ ทางจังหวัดขอมาหรือ 
ว่ามีการร้องเรียนศูนย์ดำรงธรรมอย่างนี้  เราก็ต้องขออนุญาตย้ายไป
ซ่อมตรงนั้นวันสองวัน  แล้วก็จะกลับมาที่ เดิมนะครับ  อันนี้คือ
เป้าหมายของเรานะครับ เป็นการบริหารจัดการของเราในภาวะ
เครื่องจักรมีน้อยนะครับ ก็จะบริหารงานให้เต็มความสามารถนะครับ 
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ของเครื่องจักรที่มีอยู่ครับต่อจากหนองบัวแดงนะครับ ก็จะไปตอบ
คำถามท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตภักดีชุมพล
นะครับ ท่านชาญณรงค์ ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ของท่านชาญณรงค์                 
ท่านก็ในเขตท่านว่าจะไปสำรวจได้เมื่อไหร่นะครับ ข้างโรงพยาบาล
น่าจะเป็นเส้นนั้นนะครับ ท่านข้างโรงพยาบาลยังไม่ได้ไปสำรวจ                       
ท่านขอ ๆ กราบประทานอภัยจริง ๆ เพราะว่าช่วงเลือกตั้งจริง ๆ
เจ้าหน้าที่ 2 ท่านที่ประจำเขตภักดีชุมพล เป็นผู้ประสานอำเภอทั้ง 2 
ท่านครับก็ตอนนี้ก็ยังประสานอยู่คาดว่าอาทิตย์นี้ ไม่น่าจะเสร็จ                
ถ้าเสร็จแล้วก็จะรีบไปเลยท่านรีบไปเลย  ถ้ามันซ่อมได้ก็จะเอา
เครื่องจักรเราไปซ่อมของท่านอยู่หลังเจ้าพ่อครับ ก็จะติดหนองบัวแดง
นั่นแหละ แล้วถ้าถ้ามีโอกาสถ้าเสร็จเร็วก็จะไปเร็วครับ ท่านแต่ว่าถ้า
ชุดสำรวจว่างผู้ประสานอำเภอประสานเสร็จเรียบร้อยเดี๋ยวให้ไป
สำรวจเลยเพ่ือที่จะเอาเข้าแผนให้ทันช่วงท่านนายกใหม่ หรือว่าท่าน   
ได้รับรองแล้วอาจจะมีช่วงเวลาที่เข้าแผนทันนะครับ  จะได้ไม่เสีย
โอกาสนะครับผม ท่านถามเรื่องรถบาดาลนะครับ พอดีผมไม่ได้ฟัง               
นะครับ อย่าเพ่ิงตอบเลยนะครับ รถบาดาลถามหรือไม่ถามไม่รู้               
รถบาดาลไม่ได้ถามใช่ไหมครับ แต่ขอตอบ รถบาดาลซ่อมเสร็จไปแล้ว 
1 คันนะครับ แล้วก็ลงพ้ืนที่ แล้วอีกคันหนึ่งยังไม่เสร็จแต่ที่พูดไป   
เมื่อคราวที่แล้วถือว่ารายงานความคืบหน้าดีกว่านะครับ รายงานว่า
ความคืบหน้าว่ากระบอกไฮดรอลิค  ไฮดรอลิคมันรั่วอยู่ตอนนี้ก็สั่ง
เจ้าหน้าที่ไปติดตามผลงานทุกวันเลยไปทุกเช้า ไปกดดันร้านนะครับ                  
ก็ขอเรียนให้ทราบนะครับ ขอบคุณครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพ
ครับขออนุญาตเป็นคำถามสุดท้ายครับ ทราบว่าองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ มีการจัดซื้อเครื่องจักรขนาดใหญ่นะครับ ขออนุญาต
ฝากถามท่านประธานสภาถึงฝ่ายบริหารที่มีส่วนเกี่ยวข้องว่าเครื่องจักร
ขนาดใหญ่ของเรามันจะปรากฏกายที่องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิเมื่อไหร่ครับ เพราะว่าด้วยความเคารพครับ 36 เขต ใกล้จะ
เลือกตั้งแล้วครับ ต่างคนก็ต่างรอเครื่องจักรครับ ไม่มีอะไรสำคัญ              
กว่าผลงานครับยกเว้นนะครับ ที่มีสายป่านยาว ๆ นะครับ ก็ขอ
อนุญาตท่านประธานให้ผู้ที่พอที่จะตอบได้นะครับ ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ 
เดียวให้ท่านทรายศิรินทร์ พูดต่อเลยนะครับจะได้ให้ตอบทีเดียวครับ 
เชิญครับ 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพค่ะ หัวหน้าส่วน
ราชการ แล้วก็สมาชิกเพ่ือนสมาชิก แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ
ดิฉันนางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเทพสถิต เขต 2 ค่ะก็จะขอแจ้งที่ประชุม 
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รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
นายวัลลภ ไชยคาน 
รองปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ทราบเบื้องต้นค่ะ เนื่องจากเมื่อวานนี้ค่ะ กกต.ได้มีการเรียกประชุม 
มติด่วน เรื่องการรับรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ 
เมื่อวานนี้ค่ะข่าวสด ๆ ร้อน ๆ ก็อยากจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบค่ะ             
ว่าอีกไม่นานค่ะ เราก็จะมีนายกคนใหม่เข้ามาทำหน้าที่บริหาร อบจ.
ของเราค่ะ แล้วก็อีกไม่นานค่ะ อบจ.ของเรา กกต.ก็จะได้ประกาศ
รับรองนายกคนใหม่ของเราค่ะ เราก็จะได้มีนายกผู้หญิงคนแรกของ
จังหวัดชัยภูมิ ของเราได้มาทำหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมินะคะ ก็ขออนุญาตประชาสัมพันธ์ ถึงพ่ีน้องสมาชิกในเบื้องต้นค่ะ
แจ้งเพ่ือทราบค่ะ ขอบคุณค่ะ 
เชิญท่าน วัลลภ ไชยคาน ครับ ตอบท่าน ชาญณรงค์ ผดุงขวัญ ครับ 
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา               
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะครับ 
ในส่วนของท่านสมาชิกที่สอบถามเกี่ยวกับเครื่องจักรขนาดใหญ่                  
ใช่ไหมครับ เมื่อสักครู่นี้ที่ว่าอยู่ในขั้นตอนที่ไหนในปีงบประมาณนี้               
ขอผมขอมอบให้ท่าน ผอ.กองพัสดุฯ ครับ ท่านหัวหน้าสมหมายครับ 
ครับเชิญท่านสมหมาย ผอ.กองพัสดุฯ ครับ  
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ปฏิบัติหน้าที่ นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ เรื่องการส่ง
มอบเครื่องจักรนะคะ ก็จะคงจะประมาณเดือนกันยายนนะคะ น่าจะ
ครบสัญญาค่ะ ขอบคุณค่ะ 
มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ           
เดี๋ยวผมขอตอบ ท่านสถาพร สงคราม นะครับ ประธานจะรับไว้
พิจารณาและจะขอหารือในส่วนของสภาว่าจะดำเนินการอย่างไร             
ได้บ้างนะครับ ขอหารือก่อนนะครับ ขอเชิญท่านวัลลภ ไชยคาน              
รองปลัด อบจ.ตอบ ท่านสถาพรหน่อยครับ เรื่องท่ีท่านซักถามมาครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                    
ท่ านสมาชิ กสภาผู้ ท รงเกีย รติ นะครับ  เกี่ ย วกับประเด็ นของ              
ท่านสถาพรนะครับ ขอเรียนด้วยความเคารพนะครับ ในส่วนการ
ทำงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดก็ดี องค์ประกอบของส่วน
ราชการของผู้บริหาร สมาชิกฝ่ายสภาแล้วก็ฝ่ายส่วนราชการนะครับ
ฝ่ายส่วนราชการก็เกษียณ 60 ปี ส่วนฝ่ายท่านสมาชิกผู้บริหารก็ได้รับ
เลือกจากประชาชนเข้ามาก็ทำงานร่วมกัน อยากให้ราบรื่นอย่างนี้ ถ้า
เกิดมันประเด็นไหนที่ เกิดมีประเด็นที่จะเกิดกระทบกระทั่ งกัน
ประมาณนี้ผมขออนุญาตด้วย ความเคารพนะครับ ถ้าเกิดเป็นไปได้ก็
อยากจะนำเรียนปรึกษาหารือกับส่วนราชการที่เกี่ยวข้องกันในส่วน
ประเด็นที่ว่าเหตุผลใดที่ต้องไปถึงหน่วยงานที่ตรวจสอบโอเคครับ 

 
/ข้าราชการ... 



๓๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายสถาพร สงคราม 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 

ข้าราชการทำงานแต่ละที่ดูความถูกต้องตามระเบียบอยู่แล้วว่าก็ถ้าเกิด
มันผิดจริงมันอะไรจริงก็ไม่ว่าจะเป็น สตง. หรือ ปปช.ก็ดี เขาก็มีปัญหา
แทนที่ส่วนของประเด็นไม่ชัดแจ้งชัดเจนอะไรอย่างนี้  ว่าในส่วนของ 
อันนี้ถูกหรือผิดอย่างนี้  บางครั้งก็อยากจะนำเรียนท่านด้วยความ
เคารพครับ ก็คงจะให้ปรึกษากันทางสภาก็ดีทางส่วนราชการที่
เกี่ยวข้องกันดีก็อยากให้แบบประสานคุยกันภายในให้ ๆ ราบรื่นอย่าง
นี้ครับ ถ้าเกิดประเด็นนี้ยังชัดแจ้งว่าผิดหรือถูกอะไร อย่างนี้มัน ๆ ก็จัด
ให้เกิดความเสียหายความเสียเวลานี้ในการที่หน่วยงานที่จะตรวจสอบ
ศูนย์ราชการ เสียขวัญกำลังใจ ถ้าเกิดยังไม่ชัดแจ้งในส่วนของว่า
กรรมการทำงานข้าราชการทำผิดจะถูกมากน้อยเพียงใดยังมีหน่วยที่
ตรวจสอบว่าอย่างนี้ก็จะขอนำเรียนท่านด้วยความเคารพครับ  
เชิญท่านสถาพรครับ 
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่านครับท่านประธานครับ ในสิ่งที่ผมถามท่านประธานแล้วหารือ
ท่านประธานนะครับผม ไม่คิดว่าจะถูกหรือผิดนะครับ แต่ต้องกราบ
เรียนด้วยความเคารพนะครับ ว่าในสิ่งที่ผมเสนอเอกสารไปให้ท่าน
ประธานดูนะครับ ทุกอย่างนะครับ เห็นไหมครับ อยู่ที่ประธานนะครับ
ทุกอย่างปรากฏชัดเจนนะครับ  ว่าเหตุใดถึงไม่ปรับนะครับและ             
การเสนอแย้งอย่างไรที่จะมีผล ผมไม่ได้ปรักปรำว่าท่านหัวหน้าส่วน
ราชการท่านใดผิดหรือถูกนะครับ ผมเสนอให้ผู้กำกับองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คือท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับ  ได้ลงมา
ตรวจสอบและพิจารณาว่าผิดหรือไม่นะครับ วันนี้ผมเสนอให้ท่าน
ประธานนะครับ ได้ทำหนังสือถึงท่านผู้ว่าราชการจังหวัดในเรื่องตัวนี้
นะครับ ว่าจะเป็นอย่างไร ขอทราบแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ  
ครับทางประธานสภารับทราบครับ เดี๋ยวจะดำเนินการต่อไปนะครับ
ท่านครับ มีเพ่ือน ๆ สมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับถ้า
ไม่มีนะครับ  ประธานจะนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  2                  
ครั้งที่  4 ในวันศุกร์ที่  30 สิงหาคม พ.ศ 2567 เวลา 14.00 น.           
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิชั้น 3 นะครับ  
ปิดประชุมครับ ครับผม  

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  3  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพุธที่  21  สิงหาคม พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                                                                                     
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
/คณะกรรมการ... 



๓๓ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
  
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


